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Разработка контрольно-измерительных материалов

по теме

«Средства и технологии создания и преобразования
информационных объектов»

Данная работа по теме «Средства и технологии создания и преобразо​вания информационных объектов» по своей структуре соответствует струк​туре Единого государственного экзамена. Предназначена для проверки зна​ний и умений на базовом уровне среднего (полного) общего образования. 

Цель: проверить знания и умения учащихся по теме «Средства и технологии создания и преобразования информационных объектов».
Проверяемые элементы содержания

1. Знание и понимание основных технологий создания, редактирования, оформления, сохранения, передачи информационных объектов различ​ного типа с помощью современных программных средств информаци​онных и коммуникационных технологий.

2. Умение иллюстрировать учебные работы с использованием средств ин​формационных технологий.

3. Умение создавать информационные объекты сложной структуры, в том числе гипертекстовые документы.

4. Просматривать, создавать, редактировать, сохранять записи в базах дан​ных, получать необходимую информацию по запросу пользователя.

5. Технология обработки текстовой информации. Ввод, редактирование и форматирование абзацев и символов по заданному образцу.

6. Технология обработки графической информации.

7. Технология обработки числовой информации

Инструкция по выполнению работы
На выполнение данной работы по информатике отводится 1 час 30 минут. 

Работа состоит из  3 частей, включающих 10 заданий. 

Часть 1 (А) включает 6 заданий с выбором ответа (ВО). К каждому заданию дается четыре ответа, из которых только один правильный. Задания выполняются на специальном бланке или на компьютере.

Часть 2 (В) состоит из 2 заданий, одно из которых с кратким ответом (КО) (к нему вы должны самостоятельно сформулировать и ввести ответ) и одно с выбором ответа (указать связь). Задания выполняются на специальном бланке или на компьютере.

Часть 3(С) состоит из 2 практических заданий (ПО). Каждое практическое задание необходимо  выполнить на компьютере с выбором соответствующего программного обеспечения.

Работа выполняется в два этапа. Первый этап включает в себя выполнение заданий части 1(А) и 2(В). Второй этап  включает в себя выполнение практических заданий части 3 (С). 

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться.

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов.

Время и порядок тестирования

На выполнение теста отводится 1 час 30 минут (90 минут).

Выполнение теста делится на два этапа. На первом этапе (30 минут) без компьютеров выполняются задания частей А и В. На втором этапе (60 минут) выполняются на компьютере задания части С. Практические задания должны выполняться на базе классов компьютеров

Между этапами тестирования предусматривается перерыв 10-20 минут для перехода в другое помещение и подготовки к выполнению заданий на компьютере. Возможно чередование групп. Например, одна группа начинает работу с выполнения теоретической части в классе без компьютеров, а другая группа в компьютерном классе начинает работу с практической части, по истечении времени группы меняются местами. 

Требования к оборудованию

· Операционная система Windows95/98/Ме/2000/XP с интегрированным офисным приложением Microsoft Office и/или StarOffice.  

· Текстовый редактор Microsoft Word.

· Растровый графический редактор Paint.
· Программа разработки презентаций Microsoft Power Point.

I вариант

Часть 1

При выполнении этой части (А1-А6) отметьте на специальном бланке или на экране монитора выбранный вами ответ для каждого задания
А1  Из перечисленных ниже объектов не может являться носителем информа​ции…

1) знак

2) пиксель 

3) пиктограмма

4) сигнал

5) палитра

А2  Электронная таблица от текстового редактора отличается…

1) программной средой

2) основными функциями

3) оперируемыми данными

4) программной средой, оперируемыми данными

5) программной средой, основными функциями, оперируемыми данными

А3  При работе с базой данных, структура таблицы формируется на этапе…

1) проектирования

2) создания на компьютере

3) редактирования

4) манипулирования

5) выбора объекта описания

А4  Какой вид примет содержащая абсолютную и относительную ссылку фор​мула, записанная в ячейке C1, после ее копирования в ячейку С2?



1) =$A$1*B2
2) =$A$1*B1
3) =$A$2*B1
4) =$A$2*B2
А5  В какой последовательности расположатся записи в базе данных после сортировки по возрастанию в поле Винчестер?
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1) 3, 1, 4, 2

2) 4, 1, 2, 3

3) 4, 2, 3, 1

4) 2, 3, 4, 1

А6  В растровом графическом редакторе минимальным объектом, цвет кото​рого можно изменить, является ...

1) точка экрана (пиксель)
2) графический примитив (точка, линия, окружность и т.д.)
3) знакоместо (символ)
4) выделенная область
Часть 2

	При выполнении заданий этой части напишите ваш ответ рядом с но​мером задания


В1  Из предложенных определений моделей данных СУБД выберете определе​ния, соответствующие: 

1) иерархической 
2) сетевой

 3) реляционной

1) Модель данных строится по принципу взаимосвязанных таб​лиц.

2) Один тип объекта является главным, все нижележащие – под​чиненными.

3) Любой тип данных одновременно может быть главным и под​чиненным.

В2  Записать  алгоритм верстки полосы в текстовом редакторе в две колонки с общим заголовком  любым способом.
Часть 3

Задания этой части выполняются на  компьютере
С1  Оформить грамоту победителю олимпиады по информатике в произволь​ной форме.

С2  Разработать тестирующий гипертекстовый документ по теме «Полтав​ская битва» На экран должны выводиться вопросы и предлагаться варианты ответа. В случае верного ответа выводить соответствующий фрагмент текста с сообщением, а в случае неверного – выводить верный ответ, после чего - возвращаться к текущему вопросу. Организовать связь между фрагментами, выделив ключевые слова, по которым будет производиться переход от фраг​мента к фрагменту.

Фрагмент 1. Армии каких стран участвовали в Полтавской битве?

1. Россия и Франция
2. Россия и Польша
3. Швеция и Россия

Дальше
Выход

Фрагмент 2. В каком году произошла Полтавская битва?

1. 1703
2. 1709


3. 1812

Дальше
Выход

Фрагмент 3. Кто стоял во главе шведской армии?

1. Карл X
2. Карл XII

3. Мазепа

Дальше 
Выход

Фрагмент 4. Какова была численность русской армии?

1. 20000
2. 32000

3. 56000

Выход

Фрагмент 5.
Ответ верный.

Возврат к вопросу: 1  2   3  4

Фрагмент 6. 

В полтавской битве участвовали армии России и Швеции.

Возврат.

Фрагмент 7. 

Полтавская битва произошла в 1709 году.

Возврат.

Фрагмент 8. 
Во главе шведской армии стоял король Карл XII.

Возврат.

Фрагмент 9. 
Численность русской армии составляла 32000 человек.

Возврат.

II вариант

Часть 1

При выполнении этой части (А1-А6) отметьте на специальном бланке или на экране монитора выбранный вами ответ для каждого задания
А1  Условное изображение информационного объекта или операции назы​вают…

1) сигналом

2) файлом

3) пиктограммой

4) пикселем

5) знаком

А2  Отличаются относительные ссылки от абсолютных отличаются…

1) способом обозначения

2) способом отображения в активной ячейке

3) способом обозначения и способом реакции на перенос значения ячейки при копировании

4) способом реакции на перенос значения ячейки при копировании

5) способом изменения значений ячейки при автозаполнении.

А3  Между фильтром и запросом в базе данных общим является…

1) способы выборки

2) назначение

3) возможность оперирования данными из разных таблиц

4) способ сохранения выбранных данных

5) результат полученных данных

А4  Какой результат будет вычислен в ячейке С2 после копирования в нее формулы из ячейки C1, которая содержит абсолютную и относительную ссылку?
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А5  Какие записи в базе данных будут найдены после ввода запроса с усло​вием поиска >16 в поле Память?
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А6  В векторном графическом редакторе минимальным объектом, размер кото​рого можно изменить, является ...

1) точка экрана (пиксель)
2) графический примитив (точка, линия, окружность и т.д.)
3) знакоместо (символ)
4) выделенная область
Часть 2

	При выполнении заданий этой части напишите ваш ответ  рядом с но​мером задания


В1  Какое определение базы данных соответствует определению

1) настольных баз данных
2)  распределенных баз данных

1) Ядро БД работает на выделенном сервере; там же обычно хра​нятся и данные. Через локальную или глобальную сеть пользователь посред​ством установленного на своем компьютере программного обеспечения по​сылает запросы и получает ответы.

2) Все операции с базой данных осуществляется на локальном ком​пьютере пользователя. Именно здесь находится физическое место хране​ния информации, с также работают средства управления и организации за​просов. 

В2  Записать алгоритм создания стиля символов в текстовом редакторе.

Часть 3
Задания этой части выполняются на  компьютере
С1  Оформить афишу для кинотеатра о любом фильме в произвольной форме.
С2  Разработать тестирующий гипертекстовый документ по теме «Глобаль​ная сеть Интернет». На экран должны выводиться вопросы и предлагаться варианты ответа. В случае верного ответа выводить соответствующий фраг​мент текста с сообщением, а в случае неверного – выводить верный ответ, после чего - возвращаться к текущему вопросу. Организовать связь между фрагментами, выделив ключевые слова, по которым будет производиться пе​реход от фрагмента к фрагменту.

Фрагмент 1. Какая сеть переводится как «международная сеть»?
1. Рунет
2. Интранет

3. Интернет
Дальше
Выход

Фрагмент 2. Какая из служб сети Интернет позволяет взаимодействовать с удаленным пользова​телем в реальном времени?
1. чат
2. форум

3. электронная почта
Дальше
Выход

Фрагмент 3. Для выхода в сеть Интернет достаточно иметь следующие аппаратные средства:
1. телефон и компьютер
2. компьютер и модем

3.компьюте, модем и телефонную сеть
Дальше 
Выход

Фрагмент 4.
Ответ верный.

Возврат к вопросу: 1  2   3  
Фрагмент 5. 

Сеть, которая переводится как «международная сеть», называется Интернет.
Возврат.

Фрагмент 6. 

Служба, позволяющая взаимодействовать с удаленным пользователем в реальном времени в сети Интернет, называется чат.
Возврат.

Фрагмент 7. 
Для выхода в Интернет достаточно иметь компьютер, модем и телефонную сеть.

Возврат.

Типы заданий и ответов
ВО – выборочный ответ. Задание считается выполненным, если уча​щийся дал ответ, соответствующий коду верного варианта ответа.

КО – краткий ответ. Задание с кратким ответом считается выполнен​ным, если учащийся дал ответ (число, логическое соответствие, алгоритм по​следовательности действий), соответствующий верному ответу.
ПР – практическое задание. Практическое задание считается выпол​ненным, если файл задания, сохраненный учащимся, соответствует задан​ному эталону.
Система оценивания
Часть 1

Выполнение каждого задания оценивается либо в 0 баллов («задание не выполнено»), либо в 1 балл («задание выполнено»).Максимальный балл за часть А – 6.
Часть 2
Выполнение каждого задания оценивается либо в 0 баллов («задание не выполнено»), либо в 2 балла («задание выполнено»).Максимальный балл за часть В – 4.

Часть 3

Правильное выполнение каждого практического задания максимально оценивается в 5 баллов. Максимальный балл за часть С – 10. 
Итого: максимальный балл – 20 баллов.
За правильно выполненные задания части 1 (А) учащийся получает 6 баллов, что соответствует оценке «3».
За правильно выполненные задания части 1 (А) и за как минимум 1 верно выполненное задание, или 2 выполненных заданий, но с недочетами (незначительными ошибками), или 2 выполненных верно заданий части 2 (В), учащийся получает 8-10 баллов, что соответствует оценке «4».
За 1 верно выполненное задание и начатое второе задание части 3 (С) учащийся получает минимум 6 баллов. 
16-20 балов набранных за всю работу соответствует оценке «5».
	6-8 баллов
	«3»

	9-15 баллов
	«4»

	16-20 баллов
	«5»
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